Szamitogépes halozatok
gyakorlé feladatok 4.

Lukovszki Tamés

1. feladat: Tekintsiink az adatkapcsolati rétegben egy byte alapu protokollt, melyben a frame-ek egy
flag-byte-tal kezdédnek és byte besztrast hasznél. Legyen p annak a valészinlisége, hogy egy byte hibdsan
keriil atvitelre. Osszesen m frame-et kiildiink. Legyen n a frame-ek dsszhossza (azaz a médiumon dthaladd
byte-ok szdma).

1. Hatérozza meg a byte hibak varhaté értékét.

2. Hatarozza meg a hibdsan fogadott frame-hatarold flagek szamanak varhato értékét.

3. Tegylik fel, hogy egy flag-byte gyakorisdga az (eredeti) adatokban 1/256 és az esc-byte gyakorisdga
szintén 1/256. Hatdrozza meg a helytelentil értelmezett flagek szédmdnak a vdrhaté értékét a hasznos
adatok kozott (azaz, amelyeket frame-hatdrnak értelmez a fogadd).

4. Hatarozza meg a helytelentil értelmezett flagek szamanak a varhato értékét a hasznos adatokban, ha
az atvitelre keriil6 adatok csak flagekbdl dllnak.

Emlékeztet: Ha egy esemény g valdszintiséggel kovetkezik be egy kisérlet soran és a fiiggetlen kisérletek
szama k, akkor az esemény bekovetkezéseinek a szaménak a varhaté értéke kq.

2. feladat: Tekintsiik a kovetkezd paritas-technikéat:
e Tekintsiik az n kiilldend6 adatbitet mint egy k x £ bit-matrix.

e Minden oszlophoz szadmoljon ki egy paritds-bitet (pl. odd parity) és egészitse ki a métrixot egy 1j sorral,
mely ezeket a paritas-biteket tartalmazza.

e Kiildje el az adatokat soronként.
1. Adjon egy példat k = 3, £ = 4 esetén.

2. Hogy viselkedik ez a médszer egyszerii bit-hibdk és loketszer(i (burst) bit-hibdk esetén? Milyen hosszi
lehet egy bitsorozat, melynek minden bitje hibds (burst), hogy a hibét felismerjiik?

3. Egészitse ki a matrixot egy 1j oszloppal is, amely minden sorhoz paritds-bitet tartalmaz (két dimenziés
paritds technika). Hogyan hasznélhaté ez a médszer 1-bit-hiba javitdsara? Mi a helyzet tobb bithibdval
és burst-hibdkkal.

3. feladat: Ebben a feladatban meghatarozzuk, hogy mekkora lehet legfeljebb egy kod kényv C, melynek
Hamming-tavolsidga d(C) = k. Tekinstiink n hosszu bitsztringeket.

1. Hatdrozza meg egy tetszOleges x € {0,1}™ bitszringhez azon u € {0, 1}™ bitsztringek szdméat, melyekre
d(z,u) =14,0<i<n.

2. Tekintsiink egy tetsz6leges x € {0, 1}" bitszringet. Mutassa meg, hogy legfeljebb egy legalis kéd u € C
létezhet, amelyre d(z,u) < E5L.

3. Hatarozza meg azon m hosszi bitsztringek szamat, amelyeknek egy adott legdlis u € C kédtdl a
Hamming-tavolsdga legfeljebb L%J (nem kell zért kifejezés).

4. Mutassa meg a Hamming-korldtot minden C' C {0,1}" kédra, melyre d(C) = k:
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5. Mekkora lehet legfeljebb egy kéd konyv a Hamming korlat szerint n = 8 és k = 3 esetén?

6. Prébéljon meg egy jé kod konyvet konstrualni, ha n =8 és k = 3.



